
Iltasi on pehmoinen -neulepusero 
Minttu Wikberg inspiroitui Aale Tynnin kesäisen illan eteerisen kiireettömästä tunnelmasta. 

Iltasi on pehmoinen -kaarrokeneule neulotaan saumattomasti pääntieltä helmaan Novita 

WonderWool DK -langalla. Neulomista rytmittävät kirjoneulekuviot, joita neulotaan koko 

neulepinnan leveydeltä. 

Suunnittelija 

Minttu Wikberg 

Koot ja mitat 
Koko/koot 

XS/S(M)L(XL)2XL(3XL) Mallineuleen koko M  

Valmiin neuleen mitat 

vartalon ympärys 90(100)108(116)126(134) cm 

pituus keskellä edessä (ilman kaulusta) 53(55)57(59)61(63) cm 

hihan sisäpituus 47(48)48(49)49(50) cm 

 

Langat ja tarvikkeet 
Lankamenekki 

Wonder Wool DK (163) iltahämärä 400(450)500(550)600(650) g (147) koski 

100(150)150(150)200(200) g  

Puikot ja muut tarvikkeet 

Pyöröpuikot (40 ja 80 cm) Novita 3,5 mm ja 4 mm tai käsialan mukaan sekä hihoja varten 

samankokoiset sukkapuikot, jos et neulo Magic Loop -tekniikalla. Muut tarvikkeet 

Silmukkamerkkejä 3 kpl 

Mallineuleet 

Kierretty joustinneule suljettuna neuleena: neulo *1 n, 1 o takareunasta*, toista *–*. 

Sileä neule suljettuna neuleena: neulo kaikki kerrokset oikein. Kirjoneule: neulo sileää 

neuletta suljettuna neuleena ruutupiirroksen ja ohjeen mukaan. 

 



Tiheys 22 s ja 32 krs sileää neuletta = 10 cm, 22 s ja 25 krs kirjoneuletta = 10 cm 

Rakenne Pusero neulotaan pääntieltä alaspäin saumattomana. 

1 

Kaarroke 

Luo pääntietä varten ohuemmille lyhyille pyöröpuikoille iltahämärän värisellä langalla 

104(106)108(110)112(114) s. Aseta silmukkamerkki kerroksen vaihtumiskohtaan ja yhdistä 

suljetuksi neuleeksi. Neulo kierrettyä joustinneuletta suljettuna neuleena 3 cm. 
Valmis 

2 

Vaihda työhön paksummat puikot. Neulo sileää neuletta suljettuna neuleena 2 krs 

ja lisää toisella kerroksella tasaisesti 10(20)24(28)35(42) s = 114(126)132(138)147(156) 

s. Koossa 2XL ja 3XL neulo vielä 1 krs oikein. 

Valmis 

3 

Jos haluat korottaa takapääntietä lyhennetyillä kerroksilla, neulo seuraavat 5 krs. Jos et, 

hyppää seuraavien 5 krs:n yli. 

1. krs (op): neulo 32(36)38(40)44(46) o, käännä työ. 

2. krs (np): tee kaksoissilmukka (= tuo lanka työn eteen, nosta 1. s nurin neulomatta ja 

kiristä lankaa työn taakse niin, että nostetun silmukan alemman silmukan reunat nousevat 

puikolle. Käsittele kaksoissilmukkaa aina yhtenä silmukkana), neulo nurin kerroksen alun 

silmukkamerkille, käännä työ. 

3. krs (op): tee kaksoissilmukka, neulo 45(50)52(55)59(62) o (neulo kaksoissilmukka 

yhtenä silmukkana), käännä työ. 

4. krs (np): tee kaksoissilmukka, neulo nurin kerroksen alun silmukkamerkille ja sen jälkeen 

vielä 14(15)15(16)16(17) n, käännä työ. 

5. krs (op): tee kaksoissilmukka ja neulo o kerroksen alun silmukkamerkille. 

Valmis 

4 

Aloita kirjoneule suljettuna neuleena I ruutupiirroksen 1. krs:lta. 3 s:n mallikerta toistuu krs:lla 

38(42)44(46)49(52) kertaa. Neulo ruutupiirroksen kerrokset 2–3. Koossa L–3XL neulo 1 krs 

oikein värillä iltahämärä. Työssä on 152(168)176(184)196(208) s. Huom. Vaihda pidempiin 

pyöröpuikkoihin tarpeen mukaan. 
Valmis 

5 

Neulo I ruutupiirroksen kerrokset 4–7. Neulo krs 7 uudestaan koossa XL–3XL. Työssä on 

190(210)220(230)245(260) s. 

Neulo I ruutupiirroksen kerrokset 8–13.Neulo krs 13 uudestaan koossa 2XL ja 3XL. Työssä 

on 228(252)264(276)294(312) s. 

Neulo I ruutupiirroksen kerrokset 14–23. Neulo krs 23 uudestaan koossa L–3XL. Työssä 

on 266(294)308(322)343(364) s. 

Neulo I ruutupiirroksen krs 24. Työssä on 304(336)352(368)392(416) s. 
Valmis 

6 

Seuraava krs, I ja II ruutupiirroksen krs 25: toista I ruutupiirroksen 25. krs:n 8 s:n 

mallikerta 29(33)35(36)39(42) kertaa = 232(264)280(288)312(336) s. Aseta silmukkamerkki 



ison kuvion merkiksi ja neulo II ruutupiirroksen 25. krs (= 64 s:n kuvio), aseta merkki. Neulo 

vielä I ruutupiirroksen mallikerta 1(1)1(2)2(2) kertaa (= 8(8)8(16)16(16) s). 

Neulo I ja II ruutupiirroksen krs:t 26–48 toistaen mallikerrat samoissa kohdissa kuin edellä. 
Valmis 

7 

Mittaa kaarrokkeen korkeus keskeltä edestä pääntien resorin alareunasta alaspäin. Mitan 

tulisi olla noin 20(21)22(22)23(24) cm. Jos tarvitset kaarrokkeeseen lisää korkeutta, jatka 

kirjoneuletta I ruutupiirroksen kohdalla III ruutupiirroksesta ja II ruutupiirroksen kohdalla IV 

ruutupiirroksen 64 s:n kuviolla. 
Valmis 

8 

Kun kaarrokkeen korkeus keskeltä edestä mitattuna on noin 20(21)22(22)23(24) cm ja olet 

viimeksi neulonut III ruutupiirroksesta kerroksen 3 tai 6 (jos neuloit lisäpituutta I ja II 

ruutupiirroksen jälkeen), erottele hihojen ja etu- ja takakappaleen s:t: 

Koot XS/S, XL ja 2XL: Siirrä kerroksen alun merkki 4 s taaksepäin. Nämä kerroksen 

ensimmäisiksi siirretyt 4 s ovat takakappaleen ensimmäiset 4 s. 

Kaikki koot: Neulo oikein värillä iltahämärä, kunnes olet neulonut kerroksen alun merkiltä 

84(96)104(108)116(124) s (= takakappale), siirrä hihan 68(72)72(76)80(84) s apulangalle 

odottamaan, luo kädentietä varten 14(14)14(20)22(24) uutta s:aa, neulo etukappaleen 

84(96)104(108)116(124) s oikein, siirrä hihan 68(72)72(76)80(84) s apulangalle odottamaan 

(pidä hihan 64 s:n kuvion merkit paikoillaan) ja luo kädentietä varten 14(14)14(20)22(24) 

uutta s:aa. Puikoilla on 196(220)236(256)276(296) s. 
Valmis 

9 

Hihat 

Vasen hiha (iso kukkakuvio jatkuu) 

Siirrä hihan odottavat 68(72)72(76)80(84) s paksummille puikoille. Poimi kädentietä varten 

luoduista s:ista 14(14)14(20)22(24) s ja poimi lisäksi kainalon silmukoiden ja kaarrokkeen 

välistä 1 s molemmilta puolilta, jotta kohtiin ei tule reikää = 84(88)88(98)104(110) s. Aseta 

kerroksen vaihtumiskohdan merkki kainalosta poimittujen s:iden puoliväliin. 
Valmis 

10 

Jatka kirjoneuletta IV ruutupiirroksesta joko 1. krs:lta tai, jos olet neulonut IV ruutupiirroksen 

kuviota kaarrokkeen jatkoksi, jatka siitä, mihin jäit. Neulo 64 s:n kukkakuvio hihassa olevien 

merkkien sisällä ja neulo muilla silmukoilla täplikästä kirjoneuletta ruutupiirroksen mukaan. 

Ruutupiirrokseen on merkitty joka koolle 1. kerroksen alku ja loppu. 
Valmis 

11 

Kun olet neulonut 3 cm, aloita hihan kavennukset: neulo kerroksen 2 viimeistä s:aa 

takareunoista o yhteen, siirrä merkki, neulo seuraavan kerroksen alussa 2 o yhteen. 

Kirjoneuleen mallikerta rikkoutuu nyt kerroksen vaihtumiskohdassa. Toista kavennukset 

3(3)3(2,5)2(2) cm:n välein vielä 11(11)11(13)15(17) kertaa = 60(64)64(70)72(74) 

s. Huomioi, että kirjoneule jatkuu kavennusten aikana oikein. 

Huom. Kun olet neulonut kaikki IV ruutupiirroksen kerrokset, jatka kirjoneuletta V 

ruutupiirroksen mukaan. Toista V ruutupiirroksen 4 s:n ja 8 krs:n mallikertaa. 
Valmis 



12 

Kun hihan pituus kädentieltä on 39(40)40(41)41(42) cm, neulo vielä 1 krs värillä iltahämärä 

ja kavenna samalla tasaisesti 10(12)10(14)14(14) s = 50(52)54(56)58(60) s. Vaihda työhön 

ohuemmat puikot ja neulo värillä iltahämärä kierrettyä joustinneuletta suljettuna neuleena 8 

cm. Päätä s:t joustinneuletta neuloen. 
Valmis 

13 

Oikea hiha 

Siirrä hihan odottavat 68(72)72(76)80(84) s paksummille puikoille ja poimi lisäksi kädentieltä 

silmukoita kuten vasemmassa hihassa. Jatka kirjoneuletta suljettuna neuleena V 

ruutupiirroksen mukaan. Toista ruutupiirroksen 4 s:n ja 8 krs:n mallikertaa. Tee kavennukset 

samoin kuin vasemmassa hihassa. 

Huom. Kun hihan pituus kädentieltä on 24(25)25(26)26(27) cm, aloita kirjoneule VI 

ruutupiirroksen 1. kerrokselta. Neulo hihan keskimmäisillä silmukoilla kaavion 60 s:n isoa 

kuviota ja reunoissa neulo pilkkukuviota toistaen 4 s:n mallikertaa. Neulo kaikki VI 

ruutupiirroksen kerrokset ja jatka hihan kavennuksia ruutupiirroksen aikana. VI 

ruutupiirroksen jälkeen jatka tarvittaessa kirjoneuletta V ruutupiirroksen mukaan, kunnes 

hihan pituus kädentieltä on 39(40)40(41)41(42) cm. Neulo vielä 1 krs värillä iltahämärä ja 

kavenna samalla tasaisesti 10(12)10(14)14(14) s = 50(52)54(56)58(60) s. 
Valmis 

14 

Vaihda työhön ohuemmat puikot ja neulo värillä iltahämärä kierrettyä joustinneuletta 

suljettuna neuleena 8 cm. Päätä s:t joustinneuletta neuloen. 
Valmis 

15 

Viimeistely 

Päättele langanpäät. Aseta pusero alustalle mittoihinsa nurja puoli päällepäin, kostuta 

sumuttamalla ja anna kuivua. 
Valmis 

 







 


